



■胡錦濤等中央領導人在北京人民大會堂會見載人交會對接任務航天员及參研參試人員代表。

中央九常委會見神九太空人

香港文匯報訊(記者 田一涵 北京報導)3名中國太空人景海鵬、劉旺、劉洋隨神州九號飛船升空並成功返航後近一個月,昨日與國家領導人見面。

詢問工作及身體情況

胡錦濤與代表們親切握手,並同太空人景海鵬、劉旺、劉洋熱情交談,關切地詢問他們的工作和身體情況。黨和國家領導人吳邦國、溫家寶、賈慶林、李長春、習近平、李克強、賀國強、周永康參加會見。

義的重要進展。

太空人或不久後訪港

按照慣例,完成神九任務的太空人景海鵬、劉旺、劉洋隨後將會參與一系列公開活動。資料顯示,中國首名升空太空人楊利偉隨神州五號返航後半個月(2003年10月31日)抵港參加展覽及慶祝活動。而2005年10月17日神六著陸後,太空人聶海勝和費俊龍於11月底到訪港澳。神七在2008年9月28日返航後,3名太空人翟志剛、劉伯明、景海鵬也於12月5日展開訪港之旅。

國務院：客貨車超載將究刑責

設司機黑名單 長途巴夜駕2小時必須換人

香港文匯報訊(記者 軼璋 北京報導)為加強道路安全,中國政府制定新的規管客貨車輛行駛措施。中國政府網昨日公佈國務院新規,明確指出將研究推動將客貨運輸車輛嚴重超載、超員、超限超載列入「以危險方法危害公共安全行為,追究駕駛人刑責」,並要求嚴格落實長途巴士司機夜間行駛時不得連續駕駛超過2小時,每次停車休息也不少於20分鐘。當局也會設立「黑名單司機」資料庫,嚴管司機從業資格。

這份國務院《關於加強道路交通安全工作的意見》指出,中國道路通車里程、機動車和駕駛人數量、道路交通運量持續大幅度增長,需進一步加強道路交通安全工作,保障人民群眾生命財產安全,嚴厲整治道路違法行為。加強公路巡邏管控,加大客運、旅遊包車、危險品運輸車等重點車輛檢查力度,嚴厲打擊和整治超載超員超載、疲勞駕駛、酒後駕駛、吸毒後駕駛、貨車違法佔道行駛、不按規定使用安全帶等各類交通違法行為,嚴禁三輪汽車、低速貨車和拖拉機違法載人。加強校車安全管理,保障乘坐校車學生安全。

嚴控長途巴夜間運行

意見指出,要嚴格長途客運和旅遊客運安全管理。嚴格客運班線審批和監管,加強班線途經道路的安全適應性評估,合理確定營運線路、車型和時段,嚴格控制1,000公里以上的跨省長途客運班線和夜間運行時間,對

■國務院要求嚴格落實長途巴士司機夜間行駛時不得連續駕駛超過2小時。圖為在廣東清遠發生的客貨車夜駕釀成的特大車禍。資料圖片



現有的長途客運班線進行清理整頓,整改不合格的堅決停止運營。

酒駕超速 將受嚴處

意見指出,要積極推行長途客運車輛凌晨2時至5時停止運行或實行接駁運輸。客運車夜間行駛速度不得超過日間限速的80%,夜間遇暴雨、濃霧等影響安全視距的惡劣天氣時,可採取臨時管理措施,暫停客運車輛運行。運輸企業要嚴格落實長途客運駕駛人停車換人、落地休息制度,確保客運駕駛人24小時累計駕駛時間原則上不超過8小時,日間連續駕駛不超過4小時,夜間連續駕駛不超過2小時,每次停車休息時間不少於20分鐘。

另外,國務院也要加強客貨運駕駛人安全管理,建立客貨運駕駛人從業信息、交通違法信息、交通事故信息的共享機制,加快推進信息查詢平台建設,設立駕駛人「黑名單」信息庫。其中要求嚴把客貨運司機從業資格准入關,加強從業條件審核與培訓考試。加強對長期在本地經營的異地客貨運車輛和駕駛人安全管理。督促運輸企業加強駕駛人聘用管理,對發生道路交通事故致人死亡且負同等以上責任的,交通違法記滿12分的,以及有酒後駕駛、超員20%以上、超速50%(高速公路超速20%)以上,或12個月內有3次以上超速違法記錄的客運駕駛人,要嚴格依法處罰並通報企業解除聘用。

國務院交安新規部分內容

- 研推客貨運輸車輛嚴重超載、超員、超限超載列入以危險方法危害公共安全行為,追究駕駛人刑責。
- 對交通事故負有責任的單位及負責人依法處罰,構成犯罪的將追究刑責。
- 對發生重大及以上或6個月內發生兩起較大責任事故的道路運輸企業,將責令停業整頓。
- 客運車夜間行駛不得超過日間限速的80%。
- 要確保客運駕駛人24小時累計駕駛時間原則上不超過8小時,日間連續駕駛不超過4小時,夜間連續駕駛不超過2小時,每次停車休息時間不少於20分鐘。
- 對發生道路交通事故致人死亡且負同等以上責任的,交通違法記滿12分的,酒後駕駛、超員20%以上、超速50%(高速公路超速20%)以上,或一年內有3次以上超速違法記錄的客運駕駛人,要嚴格處罰並通報企業解聘。
- 對發生特別重大道路交通事故的,或一年內發生3起及以上重大道路交通事故的,省級政府要向國務院作書面檢查。

特大交通事故 省政府須書面檢查

香港文匯報訊 中國政府網昨日公佈的國務院《關於加強道路交通安全工作的意見》指出,應研究制定道路交通安全獎懲制度,對成效顯著的地方、部門和單位予以表揚和獎勵;對發生特別重大道路交通事故的,或者一年內發生3起及以上重大道路交通事故的,省級人民政府要向國務院作出書面檢查;對一年內發生兩起重大道路交通事故或發生性質嚴重、造成較大社會影響的重大道路交通事故的,國務院安全生產委員會辦公室要會同有關部門及時約談相關地方政府和部門負責人。

意見亦指出,對發生重大及以上或者6個月內發生兩起較大及以上責任事故的道路運輸企業,依法責令停業整頓,停業整頓後符合安全生產條件的,准予恢復運營,但客運企業3年內不得新增客運班線,旅遊企業3年內不得新增旅遊車輛。至於停業整頓仍不具備安全生產條件的,取消相應許可或吊銷其道路運輸經營許可證,並責令其辦理變更、註銷登記直至依法吊銷營業執照。

與此同時,意見還要求嚴格執行重大事故掛牌督辦制度,健全完善重大道路交通事故「現場聯合督導、統籌協調調查、掛牌通報警務、重點約談檢查、跟蹤整改落实」的聯合督辦工作機制。

環球時報評谷案：誰也不能恣意妄為

香港文匯報訊(實習記者 田一涵 北京報導)薄谷開來被控故意殺人罪事件近日來成媒體關注焦點。由《人民日報》主辦的《環球時報》27日撰文指出,審理薄谷開來案件是法律尊嚴在中國不斷鞏固途中的一个標誌性節點,它迄今向社會傳達的最大信息是,誰也不能恣意妄為,尤其是不能傷害他人的性命,無論什麼樣的地位和權力都不能保護一個人不受懲罰地做例外。

這篇為《社評》:任何人走上刑事被告席都是普通人》的文章寫道,薄谷開來以如此特殊的身份涉嫌殺人,是中國司法從未經歷過的案件。它是對「法律

面前人人平等」的一次特殊檢驗,也是在互聯網時代各種信息激烈競爭時,對公眾理性分辨力的一次磨練。文章並表示,司法部門應對薄谷開來案件的審理提供必要的信息,保證人們對案情的了解始終與事實相對應。這一點做得越好,審理此案對中國法治建設的正推動效果就越大。

假想「潛規則」毫無根基

文章指出,在很多信息疊加在一起的時候,人們應當有一個大的判斷:中國的進步是綜合的,隨着中國的經濟、社會治理以及輿論開放都向前走了很遠,

任何事件——無論它有多「重要」的解決環境都已發生深刻變化。一些被聯想的重要「潛規則」事實上在今天已經毫無根基。

文章認為,儘管法院也不斷成為批評的對象,但法律越來越成為社會公平的最大保障。今天眾目睽睽的案子如果搞着蓄意司法不公漸漸不可思議,它的巨大風險正使其變為不可能。

文章表示,薄谷開來案是刑事案件,社會把它作為刑事案件去看,這是將法治變成習慣的一次體驗過程。任何人站到刑事被告席上都是普通人,中國社會需要這樣的平常心。



■薄谷開來被控故意殺人罪事件近日成為社會熱點。網上圖片

英歡迎華持續調查

香港文匯報訊 據福布斯中文網報導,英國外交部26日表示,對中國當局持續調查英國商人尼爾·伍德命案表示歡迎。英國外交部說:「詳細調查還是取決於中國當局。我們一心要為尼爾·伍德及其家人爭取公道,因此將密切留意情況發展。」

「中國造」最高端機車



■一輛調車機車昨從北京駛出,前往愛沙尼亞。這是「中國造」世界最高端鐵路機車的首次歐盟之旅。該機車按照世界最苛刻最嚴格的標準設計製造。新華社

外交部批美：望自審人權狀況

據中新社27日電 近日,中美第17次人權對話結束後,美國國務院官員仍批評中國整體人權狀況持續惡化。中國外交部發言人洪磊27日在北京就此回應稱,美方在對話中承認中國在人權領域取得的新進展,對話後美方仍無端攻擊中國人權狀況,中方對此表示不滿和堅決反對。

洪磊說,美國在司法、土著人權、種族歧視等方面就存在嚴重問題,中方希望美方能把精力更多地放在審視和促進自身人權狀況上。中國的人權狀況到底是怎麼樣,中國人民最有發言權。改革開放30多年來,中國經濟迅速發展,人民生活水平不斷提高,公民享受的各項權利和基本自由達到了前所未有的水平,成就有目共睹。中方希望美方能全面、客觀、公正看待中國的人權狀況,為中美人權對話的健康發展發揮建設性作用。

梁黎明任浙江副省長

香港文匯報訊 據浙江在線消息,27日上午,浙江省11屆人大常委會第34次會議舉行第3次全體會議。會議決定任命梁黎明為浙江省人民政府副省長。同時免去陳德榮的浙江省人民政府副省長職務。

梁黎明,女,1961年1月出生,漢族,浙江新昌人,浙江大學領導幹部研究生班應用心理學專業畢業,教育學碩士,1983年1月加入中國共產黨,1983年9月參加工作。曾任共青團余姚市書記,共青團寧波市書記,寧波江北區書記,舟山市委常委、組織部部長,舟山市委副書記、市長,舟山市委書記、市人大常委會主任等職。目前擔任舟山市委書記職務。

公安部部署 保障十八大穩定環境

香港文匯報訊 據公安部網站消息,公安部27日召開電視電話會議,公安部副部長黃明在會上強調,各級公安機關要緊緊抓住影響治安穩定的突出問題,進一步嚴密社會面治安管控,深化各項治安整治行動,為黨的十八大勝利召開創造安全穩定的社會環境。

黃明強調,紮實做好黨的十八大安全保衛工作,為黨的十八大勝利召開創造安全穩定的社會環境,是當前全國公安機關的首要政治任務。要進一步嚴密社會面整體管控措施,強化重

點區域、重點部位、重點單位的巡邏控制和防範,科學指導警務部署,精確指導防範管控,最大限度地將警力擺上街面,推向社會面。

突出打擊網上販槍「黑市」

要進一步強化源頭化防範措施,積極配合有關部門做好矛盾化解、隱患整改工作,深化重點訪談案件專項治理,切實把防範工作做在前面。要進一步深化緝槍治爆專項行動,突出打擊網上販槍「黑市場」,深化重點地

區涉槍涉爆源頭治理,強化面上查緝管控,多措並舉消除隱患。

要進一步推進各項打擊整治行動,集中力量開展破案攻堅,因地制宜開展打擊整治,不斷深化重點整治成果,堅決遏制當前各類刑事犯罪多發勢頭。要進一步嚴密環京「護城河」管控措施,牢固樹立「全國一盤棋」思想,堅持突出重點、以面保點,實施區域聯動、整體管控,切實形成十八大安保整體合力,夯實築牢首都安全穩定屏障。